
* V

ínthte

>0H6
Filléres

Este: 
fioe és

Mr- 
lírroija. 
gidégja-

Ii .is. 
lHazas-

loyban.

Iaz

ózelcz

I'll.

Ke
4.

\:,.rÁ

C?y*

zn

ARA 40 ALLÉK

izgatás miatt kikéri a népügyészség 
Bihari Nagy Lajos és Csizmadia Lajos 

kisgazda képviselőket

A; M AGYAR KOMMUNI Sí A PÁR T KELETMAG YARORSZÁGI LAPJA
fV. ÉVFOLYAM, 57. SZÁM. VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK I 1947 MÁRCIUS 8, SZOMBAT

I munkásság egy 
a szakszervezettel

írta; KŐVÁM LÁSZLÓ.

Ma reggel- ül össze, kétnapos ta­
nácskozásra az első hajdú—bihav, 
vármegyei szakszervezeti konfe. 
rencia. A konferencián'■ 76 helység 
155 szakszervezeti csoport 450 
kiküldöttje vesz részt. Ezek a ki­
küldöttek 68.504 szervezett mun­
kást fognak képviselni. -Télén lesz­
nek a konferencia tanácskozásain 
82 üzem üzemi-bizoittsági ve-zetői 
is. Ennek a tanácskozásnak ha 
l.almgs eredthényefcről kell tanú­
bizonyságot tenni, de fej kell 
(.árui azokat a hiányosságokat is, 
amik a jövőt illetően kiküszöbö­
lésre várnak, A konferencia a 
magyar belpolitikai «let válságos 
napjaiban ül össze és éppen ezért 
politikai jelentősége is nagy.

>la mérleget akarunk készíteni 
a felszabadulás óta végzett ni un­
kánkról, akkor elsősorban a® üze­
mek felé kéíl fordulnunk és meg 
kell mondanunk, hogy a szerve­
zett munkásság volt az első a fel- 
szabadulás után, amely a romok­
ból kiemeli© az üzenteiket és 
mcgindilúlla a termelést, A mezők 
munkásai szintén emberiek’ t ti. 
munkát végeztek, hogy földjüket 
megműveljék és a mezőgazdasági 
temetést is meginditsák,

A szervezett, munkásság hosszú, 
több évtizedes követelésedből a 
felszabadulás után a szakszerveze­
tek azonnal teljesítették a kol­
lektiv szerződések bevezetését, g 
törvényes ünnepnapok megfizeté­
sét, a flzet-ett szabadságidőt, az 
cjjeji rnunkáspötlókot és végül a 
fizetett ebédidőt. Az infláció ször­
nyű réme ezeket az óriási ered­
ményeket elhomályosította a 
szervezett munkásság előtt. A sta­
bilizáció megteremtésével azonban 
egyik napról a másikra érezhe­
tővé vált a szákszervezetek ereje. 
Látta a szervezetit munkásság, 
hogy a szakszervezeteknek milyen 
óriás; jelentősége van oZ állam 
éleiében és a szervezett munkás­
ság mennyire osak_a szakszerveze­
tektől várhatja gazdasági élet­
színvonalának a® emelését. A sta­
bilizáció nemcsak a szervezett 
munkásság «életlehetőségeit vál­
toztatta meg, hanem a szakszer­
vezeteknek is új lehetőséget adott 
a szervezeti és oktatási munka 
megindításához.

Minden hónapban minden üzem­
ben üzemi gyűléseket tartottunk. 
A dolgozók feltárták a maguk 
sérelmeit és g szakszervezetek 
igyekeztek — tőlük telhetőén — 
ezeket a sérelmeket orvosolni.

A munkás B-listáknál a szak­
szervezetek hatalmas harcot vív­
tak a reakcióval. A reakció min­
dent megtett, hogy mennél több 
munkást bocsássanak el. A vagon­
gyárban, ahol 900 munkást akar­
tak elbocsátani, sikerült ezt a 
szakszervezeteknek 417-re lecsók, 
kenten;, a, fűtőháznál 165 helyett 
86-ot bocsátottak eL-

A munkanélküliség leküzdésében 
is elő] járt a szakszervezet: a 
munka közvetítő hivatal havonta 
A—5000 munkást közvetíteti ki.

MEGSZAKADTAK
a csehszlovák—magyar tárgyalások

A csehszlovák—magyar lakosságcsereegyezmény gyorsított végrehajtására, irányuló tárgyalások, 
amelyek a csehszlovák fővárosban március 2-án kezdődtek és azóta megszakítás nélkül folytak, 
pénteken délután megszakadtak. A tárgyalások megszakadásának az az oka, hogy a csehszlovák 
delegáció a szlovákiai magyaroknak Csehországba való kényszert«(építését és az ezzel összefüggő 
vagyonjogi ügyeket olyan kérdésnek minősítették, ami kifejezetten csehszlovák beliigy, tehát tár­
gyalások anyagába egyáltalán nem vonhatók bele

Mindem tagad az összeesküvő 
András vezérőrnagy

Az összeesküvés bűnperének 
folytatólagos főtárgyalását péntek 
reggel nyitotta meg Jankó Péter 
tanácselnök. A tárgyaláson a bűn- 
per negyedrendű vádlottjának, 
András Sándor volt vezérőrnagy­
nak a kihallgatására került, sor. 
Előzőén Szentmiklóssy védője, dr. 
Latkóczy Imre kérésére a népbí­
róság elrendelte Szentmiklóssy 
elmeállapotának megfigyelését.

András Sándor az elnöknek ar­
ra a kérdésére, bűnösnek órzi-o 
magát, nemmel válaszolt. 1944-ben 
orosz hadifogságba került s azt a 
kijelentést tette, hogy az ellen« 
állási mozgalomban részt vett. 
1943—44 telén lett a Magyar Kö­
zösség tagja s a Magyar Közös­
ségben a német motívumot, látta 
elsősorban. A Magyar Közösség 
ideológiája, a magyar fajta boldo­
gulása és a Duna völgyében való 
vezetőszerepro való törekvés. A 
továbbiak során azt vallotta, hogy 
a Magyar Közösség a Horthy- 
rendszerrel részben szembenállt, 
lehetnék azonban szempontok, 
amelyekben a Horthy-rondszert 
támogatta.

— 1946 szeptemberében kerül­
tem kontaktusba, előbb Do^áthtal,

majd Szentmiklóssyval. Donáth 
egy katonai Szervezet szükségéről 
beszélt, nekem, anélkül, hogy rész­
letesebben körvonalazta vohhHjl 
miről van szó. A szervezkedés 
céljáról nem volt tudomásom. 
1945 folyamán, amikor Budapesten 
és általában az országban újabb 
háborús' hírek terjengtek, gondol­
tam arra, hogy mi fog történni a 
magyarsággal egy újabb háború 
esetén. Ekkor merült fel az a gon­
dolatom, hogy a nagyok esetleges 
háborújából hogyan lehet íélre- 
húzódnia a magyarságnak.

— A félrehúzódáshoz miért kell 
politikai szervezkedés?- 
: —- Bizonyos fokú szervezkedés 
ahhoz is kell, hogy, egy népét ki­
vonhassunk a, háborúból. Donáth 
1947-től bclpolitikijilag bizonyos 

jfokú eltolódást várt jobbi'elé. A 
Szabadság Párt abban az időben 
volt kialakulóban és erről is be­
szélgettünk. Arra következtettem, 
hogy Donáth a jobbra tolódástól 
várja politikai céljaink és egyben 
a közösség politikai , céljainak is 
megvalósulását. Később azt mon­
dotta Donáth, hogy a katonai 
szervezet élére Veresst szemelték 
ki és én segítsek Vorcssnek.

eiA pártok befolyásával reméltük 
elérni eéliainkat“

— Amíg Donáth a politikai. ve­
zetésre, illetve Veress személyére! 
nem hivatkozott, azt mondottam, 
nem látom az idegen megszállás 
jelenlétében semmiféle katonai 
szervezkedés megindításának ér­
telmét, célját és lehetőségét. Re­
ménytelennek tartottam az erővi­
szonyokat, tisztában voltam azzal, 
hogy egy katonai megmozdulás 
nemzeti szempontból eredménnyel 
járhat, de nem áll arányban azzal 
a veszteséggel, amely az idegen 
megszállás következményével jár. 
Természetesen gondolnunk kellett 
az ittlévő megszálló erőkre és a 
kormány rendelkezésére álló 
egyéb erőkre.

— ön említést tett arról, hogy 
1947-re várta azt a változást, 
amellyel kapcsolatban van a meg­
szállás megszűnése.

— Nem gondolkoztam rajta. 
Nem tudtam, hogy ez egy erősza­
kos cselekmény.

— A megszállás megszűntében 
reménykedtek? — állapította meg 
az elnök.

Igen. 1947-ben a politikai

pállok befolyásolásával* reméltük 
elérni céljainkat.

A továbbiakban András azt val­
lotta, hogy a katonai szervezet 
létrehozása teljesen felesleges volt. 
Az első, vagy második megbeszé­
lésen szóbakerült, hogy a létesí­
tendő katonai szervezet fővezér- 
ség, vagy honvédelmi, miniszté­
rium jellegű legyen. Ő a maga ré­
széről a honvédelem jellegű szer­
vezést javasolta, mert az politi­
ka ibb jellegű. A hadparancson 
aláírást nem látott, csak a föld­
alatti fővezérség rövidítését. Do- 
náth és Szentmiklóssy kivételével 
a többiek a hadparancs felesleges- 
ségót hangsúlyozták.

Az elnök ezután szembesítette 
Andrást Donáthtal. Donáth kije­
lentette, az volt a benyomás, hogy 
a megbeszéléssel tulajdonképpen 
megalakult a fővezérség. __ Szent­
miklóssy ugyancsak fenntartotta 
vallomásának idevonatkozó részét, 
majd Donáth előadta még: emlék­
szik arra, hogy András tiltakozott 
a hadparancs ellen,

András a továbbiakban arról

vallott, hogy Kiss. Károly kérte 
fel Veress Lajost a katonai szer­
vezés vezetésére, őt pedig vezér­
kari főnöknek.

Az elnöknek arra a kérdéseié, 
hogy egyedül Szentmiklóssy és 
Donáth hogyan tarthatták fenn a 
hadparancs érvényességét a rang­
ban sokkal magasabb tisztek je­
lenlétében, azt válaszolta András, 
hogy Szentmiklóssy elfogadta Ve- 
fcssn'ek azt az utasítását, hogy a 
hudparancsol elvetette, de facto 
azonban fenntartotta. Abban a 
biztos tudatban élt, hogy nincs

hadparancs, nincs földalattisko- 
,dás. Ekkor hadosztályokról nem 
volt szó, arra nem is tett javas­
latot.

Az elnök Veress Lajost szólí­
totta maga elé és ismertette előtte 
előző vallomását, amely szerint 
kifejezetten megtiltotta a parancs­
nokok értesítését.

Veress ezt a vallomást megerő­
sítette ismét és András kijelen­
tette, hogy ő úgy- értette az érte­
kezleten lezajlott eseményekből, 
hogy azonnal értesíteni kell a sze­
mélyeket. Veress Lajos kategori­
kusan azzal intette le Szcntinik- 
lóssyt, hogy a Piinköstivcl való 
kapcsolatot szakítsa meg és no 
fájjon az ő feje az angolokért. 
Ez adta meg elhatározásomhoz a 
döntést: a feladat végrehajtását 
nem kezdtem meg,

I András Sándor a kérdésekre el­
mondja, hogy új választás útján 

I vártak politikai, eltolódást, aminek 
1 eredményeképpen több közösségi 
tag vett volna részt a kormány­
ban és megfelelő irányban torló­
dott volna a honvédség is. Kezd­
ték a katonai szervezéssel, mert 
ez a nehéz feladat..

A, közösség tagjai elhelyezked­
tek az állami életben, ismeri be 
A ndrás.
A A tárgyalást szombaton foly­
tatják.

Hárommillió hold még szántásra vár
A nemzclgyüfés pénteki ülésén 

folytatták a földművelésügyi tárca 
költségvetésének tárgyalását.

Bárányos Károly földművelés- 
ügyi miniszter mondotta el 
költségvetési beszédet. Rámutatott 
arra, hogy a magyar mezőgazda­
ság kára mintegy 3.5 milliárd 
békebeli pengő, tehát két nemze­
dék tőkéjét elveszítette. A pa­
rasztság az újjáépítés során cso­
dát művelt cs megfeszített mun­
kája az egész világon egyedülálló. 
A költségvetési kereten kívül si­
került biztosítani 42 millió fo­
rintnyi körüli pót hitelt a mező­
gazdaság céljára és a magánhitel 
vonalán 35 millió forintot terein­
tet lek elő.

A magyar parasztságnak a nem­
zeti jövedelemből való részesedése 
az utóbbi évben . jelentékenyen 
csökkent. . A mezőgazdasági ter- 
méshozadék' a békebelinek felére 
esett. A költségvetés pénzügyi erő­
forrásait elsősorban azokra a he­
lyekre kell Irányítani, ahol a leg­
nagyobb pusztulás volt. Ez az ál­
lattenyésztés terén következett be. 
Szarvas ma rhaál]omáuyunk olyan 
mértékben .elpusztult, hogy a bé­
kebeli 2.2 milliós létszám elérésé­
hez 8—9. évre volna szűk-ég, ad­
dig pedig bem várba inuk. Tehát 

a hároméves terv segítségével 
jelentős szarvasmarha impor­

tot kell lebonyolítani.
A rétek 'és legelők rendbehozása 

rendkívül sürgős.
100 ezer ló hiányzik, amit kii-

wwu» iytr nro^TiT^^r" iim'i irinr
“Az oktatás' terén több mint 20 

szemináriumot indított el a szak­
szervezet s 3 vezetőképző szemi­
náriumot 500 hallgatóval.

Az eredmények mellett meg kefl 
emlékeznünk hiányosságainkról is. 
Gazdasági kérdésekben meg kell 
javítanunk dolgozók életszín-'

vonalát- Fokoznunk kell a szaK" 
mák mozgalmi, és szervezeti éle­
tét s azoknál a szakmáknál, ahol 
nincs szeminárium, meg kell • indí­
tani.

. A konferencia kétnapos tanács­
kozásának az eredmények és hi­
bái feltárása mellett meg kell

határozni a szakszer veziek fel­
adatait az elkövetkező időkben. 
Határozatot kell hoznunk politi­
kai és gazdasági téren s meg kell 
mondanunk,' hogy a^-szervezett 
munkásság hogyan és kikkel akar 
együtt dolgozni a népi demokrá­
cia válságméntes fejlődésében.

tömben az újgazdák érezm k meg. 
Nagy : juhásza la jnk" jóformán tel­
jesen elpusztultak, pedig ezek 
mielőbbi helyreál'ílása' gyáripa­
runk ős háziipar.unk számára egy­
formán fontos. <.

Olyan cikkeket kell a kisbirto- 
.kokon termelni, amelyek bel- és 
külföldön egyaránt versenyképe. 
sek. Ál kell hangolni termelésün­
ket. Általában minden gazdának 
komoly segítséget kell nyújtani.

Az összesen 9.350.000 hold szán­
tóföldből 3,200.000 holdat őszi ga­
bonával vetettek be és 3.800.000 
hold az, amelyet a tavasz folya­
mán kell bevetni. Ebből

3 millió kát. ho|il még szán. 
fásra vár.

A helyzet jobb mint a múlt év 
ben, de még mindig elégtelen. 
Megfelelő ’szántási hiteleket fog­
nak juttatni 6 millió forint -érték­
ben, főként újgazdáknak. A ta­
vaszi vetőmagszükséglet általában 
biztosítottnak látszik.

Az utóbbi évek rablúgazdá ko­
dása során 20—22 évre előre ki­
termelték az erdőket. A legfonto­
sabb feladat- a fokozott erdősítés 
és fásítás.

A szövetkezeti kérdés rendezése 
égetően sürgős.

Az öntözéses gazdálkodás alapja 
az ország mezőgazdasági többter* 
melésémek. Az agrárolló mai hely. 
zete az iparnak sem érdeke.

Macskást József (MKP) a telek­
könyvi munkálatok befejezéséi 
sürgette., V . \

Kivégezlek egy kopja- 
lőhadnagyol

A jogerősen kötéláltí-i-i halálra 
ítélt Truczka Andrást, a nyilasok 
volt kopja-főhadnagyát péntek 
délelőtt egynegyed 10 órakor a 
törvényszék Kohdry-utcai udvarán 
fctokasztoitták-
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A Baloldali Blokk ülése
A Baloldali Blokk a válság, pro- 

blómáinak megvitatására szombat 
délelőtt tíz órakor a Szociálde­
mokrata Párt főtitkárságán ülést 
tart.

TISZTOGATÁS 
AZ ÁLLAMI ÜZEMEKNÉL

A Nehézipari Központ a nagy- 
vállalatok állami kezelésbevótelé 
sorás erélyes tisztogatást inditott 
meg. A W'eisz Manfréd Müvek és 
a Magyar Vagon- és Gépgyár ve­
zető íőtisztviselői közül többeket 
felmentett az állástól.

Elképzelhetetlen
a háború

Attlee miniszterelnök az «Pó- 
iiáz csütörtöki ülésén egy kér­
désre válaszol vii megerősítette, 
hogy Nagyhritánnla és a» Egye­
sült Államok vagy a Seovjetdiii6 
között egyaránt c|képzc|li«tetle«i 
' háború.

ÉLELMEZÉSI NEHÉZSÉGEK
LONDONBAN

Csütörtök reggel 20 százalékkal 
csökkentették 5 millió londoni 
fejadagját, arra való hivatkozás­
sal, hogy a hóesés gátolja a szál­
lítást.

----- 0-----
Jönnek az amerikai 

csomagok
A közlekedésügyi rab Az tórium 

közti, hogy január 23-tól 28-ig 
terjedő időszakban 153 vasúti 
kocsiból álló amerikai szeretet 
csomagszál lit mány érkezett be. 
■V legújabb értesülés szerint Tri­
esztből folytonosan újabb* és 
újabb amerikai csomagszáillítmá- 

útban Budapest lété.

Izgatás miatt kikéri a népügyészség
Bihari Nagy Laios és Csizmadia Latos 
kisgazda képviselőket

népügyészségA debreceni 
népfőügyészségen keresztül fel­
iratot intézett a nemzetgyűlés 
mentelmi bizottságához s kéri két 
biharmegyei kisgazdapárti kép­
viselő: Bihari Nagy Lajos és Csiz­
madia Lajos mentelmi jogának 
felfüggesztését. Ha a mentelmi 
bizottság a kérésnek helyt ad, 
mindkét képviselő a debreceni 
népbíróság elé kerül.

Az iigy szálai még 1945-re nyúl­
nak vissza. Mindkét képviselő fa­
lusi kőrútjai során propagandát 
fejtett ki a Vörös Hadsereg és a 
Szovjetunió el|en s vad uszítást 
folytattak a kommunisták ellen.

Bihari Nagy Lajos egyik ilyen 
szereplésével a „Néplap*6 1945 jú­

lius 11-i száma is foglalkozott. 
A jeles képviselő Bihar nagybaj óm­
ban a„ parasztok előtt lazított a 
demokratikus rendszer és a föld. 
reform ellen. Csizmadia Lajos 
1946 januárjában egyik község­
ben a következőket jelentette ki: 
A Vörös Hadsereg rövidesen visz- 
szavonul, visszajönnek a németek 
s majd felakasztják a kommunis­
tákat. A fasiszta kisgazda , kép­
viselő vérmes -reményei azonban 
nem teljesedtek be. Júliusban 
nem hitegethette a népet a “érne­
tek visszajövetelcvel, hát más hú­
rokat kezdeti pengetni. Most " is 
a földbirtok reform ellen szájait- 
„Ad tok ugyan a kommunistáik 
nektek földét, de majd elveszik

az egész termést A Vörös Had­
sereg rövidesen kivonul és ide 
az angol hadsereg fog jönni. A 
bolsevisták és a Vörös Hadsereg 
segítik a Kommunista Párto-t, 
hogy üt is kolhozt csináljanak, 
ahol a férj nem ismeri a feleséget 
és o. feleség a férjet."

Jellemző, hogy a Kisgazdapárt­
ból kizárandó képviselők közök 
sem 1946 márciusában, sem 1947 
februárjában szó sem esett sem 
Bihari Nagyról, sem Csizmadiá­
ról.

Kálmán Ferenc után mo&t a két 
bihari képviselő ügye is megmu­
tatta: a Kisgazdapártra még min­
dig ráférne egy igen alap«« tisz­
togatás.

1947 WÄSStUS 8. yZPRS-J-Y

Nemzetközi nőnap 
‘ március 9-én, 

délután fél 3 órakor 
az Arany Bikában

Senye! Oláh István festőművészt
ajánlja örökbefogadásra 
a városnak az Ady-társaság

Csütörtökön délután az Újságíró 
Clubban tartotta választmányi ülé­
sét az Ady-íársaság. A válasz t- 
mány elhatározta, hogy a társa­
ság kiadásába veszi át a decem­
berben megindult „Holnap16 című 
folyóiratot, ha sikerül a fenntar­
táshoz állami támogatást szerez­
nie.

Állást foglalt a társaság abban 
az ügyben, hogy ki legyen Debre­
cen város örökbefogadott képző­
művésze. A választmány erre egy­
hangúlag Senyéi Oláh István fos. 
tömüvészt ajánlja, aki évtizedek 
óla a legnemesebb idealizmussal

1iőLSZ6ElIKI1ZZ1IE? !
Csokonai-színhóz |

----------------- » ■
Kamora-színhóz

küzd Debrecen magasabb képző­
művészeti kultúrájáért, kiváló fes­
tői müvek egész sorát alkotta s a 
demokráciának is régi harcosa.

Az Ady-társaság ez év novem­
berében tölti be fennállásának 
j|0. évét. Erre az alkalomra ors®á- 
Pts méretű ünnepélyt tervez a

választmány és emlékkönyveit is 
szándékszik kiadni.

A szabadságharc századik év­
fordulójának jövő esztendei meg­
ünneplésével kapcsolatban a tár­
saság . javasolni fogja a városnak, 
hogy készíttessen méltó emlék­
művet s bízza meg annak meg­
alkotásával Medgyessy Ferencet, 
a legnagyobb magyar szobrászt, 
aki egyébként debreceni születésű 
ember.

Hatszáz amerikai mozdonyt kap 
Magyarország

Az első 15 millió dolláros ame- lel, hogy 25 százalékot a magyar 
rikai árukölcsön fennmaradt tel- kormány előre törleszt Tekintet-

SZ1MHAZ

8—9-én, szombat, vasárnap fél 7 ;
Sárdy János

a legnagyobb magyar sztár és
Nagy Anci

a févárpsi operettszínház prímádon- 
nájd együttes vendégfelléptével: i

Luxemburg g ró f j aj

8-áu, szombaton fél 7 órakor

Kis Eyolf

jcs összegét levásároltuk. Az erre 
vonatkozó szerződést csütörtökön 
írták alá Párizsban a közlekedés­
ügyi minisztérium részéről kiküL 
dött magyar kormánymegbízottak.

Eszerint 600 amerikai mozdonyt 
kapunk incg az első árukölcsön 
keretében. Egyúttal a Surplus bi­
zottság közölte, hogy tengerjáró 
hajókat csak külön árukölcsönböz

A M. K. F. Debreceni Belváros IF. szervezete 
(Vörös Iladtiorcg-iitja 68. szám alatt) folyó hó S an este 
5 órát kezdettel 1
műsoros ee@€!@íyi«§f!s rendez
Műsoron: Szavalatok, énekszámok, zcneszániok és népdalok 1 Ezenkívül 
HELLER és GÚNYA Debrecen közkedvelt humoristái legjobb villám» 
tréfáikkal fogják szórakoztatni a közönséget. Hideg büffé és italok a ren» 
dező gárda figyelmes felszolgálása mellett. Belépődíj teával és 
süteménnyel 1*50 forint, Jazz zenekar!

APOLLO MOZI

Lady Hamilton
A világtörténelem leghíresebb 

szerelmeseinek óriási filmje

Előadások köznapokon d. u, 3, 5, 7, 
vasárnap és ünnepnap d. e. 11 »kor is

Vígszínház-mozi
Debrecenben először I A legtökéle» 

iesebb színes filmcsoda

A nagy kaland
Főszerepben: Merle Oberon 
Előadások 3 5—5—6<5 órakor

Meteor-filmszínház
Szombat, vasárnap, hetlőn

Jávor Pál, Simor Erzsi, Bilicsi Tivadar TSliáSatoc fáe«5i 
kacagtató, táncos, zenés magyar vígjáték*: 5 UllSIBIvS IB ill

Előadások hétköznap fél 5, fél 7»kor, vasárnap 11, fél 3, fél 5, fél 7-ker

te! az összeg nagyságára, tárgya­
lások folynak a fizetési módoza­
tokról.

A washingtoni követség értesü­
lése szerint remény van arra, 
hogy a második 15 millió dolláros 
árukölcsön összegéért Németor­
szágon kívül Olaszországban, 
Észak-Afrikában és az amerikaiak

, ,, , , , , .által megszállott más területeken,hasonló hosszúlejáratú kölcsön ,, .... „ .... ,,keretében tudna darabonként kb.ie8ctlc& az Amerikai Egyesült Ál- 
másfélmillió dollárért rendelkező- tárnokban lévő raktárakból vasa- 
stinkre bocsátani azzal a feltétel- Tolhatunk.

Magyarország a nemzetközi élelmezési tanácsban
Songoth Miklós közotlátásügyi főta­

nácsos én Korányi Jenő miniszteri ta­
nácsos visszaérkezett Washingtonból. 
A kormányküldöfcteég legfőbb eredmé­
nye, hogy Magyarországot beválaeztofc- 
túis a nemzetközi élelmezési tanácsba. 
400 ezer mázsa gabona váeárláisára ka­
pott Magyarország kontingenst. Ebből 
a kontingensből már leszállításra ke­

rült 9/ezer tonna, gabona az UtNKKA 
Útján, Március hónapra 5 ezer tonna 
gabona szállítását engedélyezték, ápri­
lis. hónapra 9 ezer tonna gabona szál­
lítására szóló kontingenst állapítottak 
meg. Májusban ée júniusban 17 ezer 
tonna kukorica leszállítására volna 
meg a lehetőség.

I Lisztet, csirkét drágítottak

A nagánatkalniazotfak szakszervezetében vasárnap délután
6 órai kezdettel műsoros

t © d ti A El títll lesz, Belépőjegyek a szakszervezeti 

fifltársignál kaphatók, Minden karláisat szercteltel vár a kullúrbizolisán.

MEGNYÍLT

„KIS KORONA“ söröző, étterem!
Csapó-utca 17. (Színház-átjáró). Állandóan meleg konyha! 
KUfaó fajbet-ok. Minden este cigányzene. Tisztelettel

Jené

Két érdekes ügyet, tárgyalt teg­
nap pz ú jsor a egye sbír ő.

Az egyik ügy vádlottja Szegedi 
Eszter hajdúböszörményi lakos 
volt- Szegedi Eszter két testvéré­
vel, Horváth Sándornévai és Hor­
váth Mihálynúval 25 kg. nullás- 
lisztet és 30 kg. egységes lisztet 
hozott be Debrecenbe és a Csapó- 
utcán eladták a millásfiszfcet 2, 
az egységes tisztet pedig 1.50 fo­
rintért. Az árellenőrök tetten ér­
ték őket és bekísérték a rendőr, 
ségre. "Itt Szegedi Eszter magára 
válla pa a bűncselekményt. Az 
uzsoryegyesbírö előtt, kiderült, 
hogy Szegedi Eszter ártatlan a 
dologban s csak azétt vállalta, 
mert 'Két- asszonytestvérének gyer­
mekei vannak s nem akarta, hogy 
azokat tartsák ott, így az ügyész 
a vádat elejtette ellent-, viszont 
Horváth Sándorné és Horváth Mi- 
hályné ellen cm-elt vádat- Az 
egyesbíró 2—2 hónapi fogházra 
ítélte őket s kötelezte mindkettő­
jüket 100-100 forint vagyoni
'»HjdiHel. «j-e$fiz46t4sérr-

íf’L Blascsiik Mihály és Park

János nyíraesádi lakosok 5 pár 
csirkét hoztak be a zsuzsi-vona­
ton a várpsba. Mialatt Blascsók, 
a csirkék tulajdonosa bement a 
vasúti irodába, Park eladásra kí­
nálta a csirkét egy asszonynak, 
25 forintért párját. Az asszony 
botrányt csapott, mire elkerült 
Blascsák is és mindketten kereket 
oldottak. A közelben lévő rendőr
azonban elfogta őket. Park Já­
nost. ár túllépés, 11 la« csák Mihályt 
pedig áru-elvonás büntette miatt 
2—2 hónapi fogházra Ítélték.

Egyik ítélet sem jogerős.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Szombat délután: A cigány, Este: 
Luxemburg grófja.

A KOLLeCIUMI KÓRUS HANGVER­
SENYE AZ ADY TÁRSASÁGBAN

Az Ady Társaság -valóban Haját koz» 
vétlen szellemi céljainak megvalósító- 
gát munkálta akkor, mikor zouetörú- 
neti hangversenysorozata, keretében 
külön estét adott a Kollégiumi Korú ­
nak. Ez a kórus igazi debreceni sajá­
tosság, a debreceni lélek zeneiségének 
legszebb megnyilatkozása, g talán csak 
a debreceni kollégium légkörében fej­
lődhetett azzá az együtteséé, melynek 
ma — a tagolásnak, túlzott szakadó- 
zásnak ée csoportokra, bomlásinak a 
korában — az országban alig akad 
párja.

A kórus és a közönség, eleven, gaz­
dag hagyományokban gyökerező kap­
csolatát éreztük a csütörtök esti hang­
versenyen is, mihelyt Viadaná. örven­
dező zsoltárának első, ragyogó ütemei 
felhangzottak. De a kórus nemcsak 
becses hagyomány hordozója, nemcsak 
eszményi együttes, melynek minden 
egyes tagja mélyen átérzi, hogy nagy 
ée nemes ügyet szolgál, hanem a leg­
nagyobb művészi teljesítményekre ké­
pes toebűlet is. Vezetője, Csonki Imre, 
ízig-vérig művész-ember, aki fölényes 
biztonsággal, boszorkányos virtuozitás­
sal játszik több, mint száztagú hang* 
ezerén, egy szempillantásával a maga 
ákaratáí kényszeríti rá, szinte móká­
zik vele kénye-lcedvc szerint. Nem tud­
juk. mit emeljünk ki inkább kórusa 
teljesítményéből: a lélegzési technika, 

■ szinte félelmetes egyöntetűségét, a ezo- 
j vegkiejtée kristálytisztaságát — bő* 
, gyári ejtette ez a ezázegynéháify éne­

kes pl. G a 6 t o 1 d i híres „Csónakos 
éneklőben a „csobban" szót! — vagy 
a dinamikai árnyalatok hajszátfínoro 

^ kidolgozását; tatán a lehe!Ivtezt H'j
j piánóknál ce soha meg nem törő pia- 

nissimólmá! is szebbek voltak a korú — 
1 produkciókban olyan ritkán halható, 

minden bántó élességtől mentés, zengő 
teljességű forték. jfo Csonki Imre *li- 
1103 történeti készültségü, tudatos mii­
vesz: kórusa műsoráért in teljoe elis­
merésünket kell kifejeznünk. A műsor 
törzsanyaga *— Bach én Handel egy- 
egy kórusát nem tekintve — a 16. 
század alkotásaiból került ki. Az a 
század ez, melybe« a zeuo új kapcso­
latba lép a szöveggel, felfedezi a- ezv- 
1 amok nows összeceendülésének új tör* 
vényeit, eljut a tiszta, karstílusig tti 
felépíti az első nagy szintézist a dúl­
tam ée többozólamúság között, isrze- 
sünk szerint a kórus legszebb tefiesit* 
fuénye Bach koráljá.qak felejthetetlen, 
nionuménta-lis egyszerűségű előadás#, 
volt, do megértjük, hogy u, lelkes fia­
tal énekesei szívesebben éneklik a ra­
gyogó madrigálokat, melyekből a kö­
zönség néhányat meg is Ismételtetett. 
Mindenesetre érdeklődéssel várjuk » 
kórus vasárnap esti hangversenyét, 
melynek műsorán a proklaeszikus mes­
terek alkotásain kívül a zene világiro­
dalmának talán két legnehezebb kar­
müve, Kodály „Molnár Anná“-ja és # 
„Mátrai képek” is szerepelnek.

Elleptek egy szeszfőzdét
Értékes finomító készülékeket 

és dirága szeszfőzde üstöket lop­
tak el szerdáról csütörtökre vir­
radó éjszaka Fürst László Kis- 
hegyesi-úti szeszfőzdéjéből. A lo­
pott berendezési tárgyakat a tol­
vajok kézikocsival szállították el 
a szeszfőzdéből, A nagyarányú 
lopás ügyében — a kár megköze­
líti a 25.000 forintot — a rendőr­
ig JOTfiodített* q* " erélyes n>o- 
fnozást. •

Közellátás
A töltelék hentesáruk legújabb 

am, A közellátásügyi miniszter 
legújabb rendeleté órtolmóbeu * 
töltelék hentesáruknak (sertógkol. 
basz, veronai, krakkói, móriadéba) 
a húsiparosok, hentes,írugyánlí 
cs fiókjaik, illetve a saját üz)•> 
fűkben kizárólag más iparos által 
előállított hentesárui árusító kis­
kereskedők által felszámítlistó 
legmagasabb fogyasztói árai 10.40 
illetve 10,80 forint.

Dézsmabeszolgáltatás. Ismételte n 
felhívom az. őrlési engedéllyel ren- 
delkezök. figyelmét arra, hogy a 
március 15. Után beadott dézsma 
után csak kétszeres mennyiségű 
őrlési engedély adható ki. Min- 
denkmek érdeke tehát, hogy a 
dézsmál még március 15, előtt be­
adja, mert az addig beadott dézs­
ma után a később kiadandó őrlési 
engedély is báróim illetve uégy- 
bzeree lw$. Közélelmezétii 
oeztáiy.
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Nagy a munkanélküliség
DEBRECENBEN

X nagyarányú rnunkonéiikülisóg 
súlyosan nehezedik Debrecen vá­
rosra. Az elmúlt hónapban 'közel 
40OO munkanélkülit tartottak nyil­
ván, s ezt a számot alig befolyá­
solta a nemrégen megindult köz­
munka. Jelenleg 8 különböző he- 
VM, 700 embert foglalkoztatnak,

romeltakarításnál és földmunká­
ul „zonban a szakszervezeti mun- 
kakó/votttő lépeseket tett a buda- 
(>esti központnál, hogy legalább 
m(tg ezer munkanélkülit állíthas­
sanak he közmunkára.

y mezőgazdasági munkanéjlkü- 
Hek foglalkoztatása is csak 'Kése­
delmesen indul meg, mivel kellő 
fedezet nem áll rendelkezésre. A

munkanélküliek számát pedig je­
lentősen emelni fogja a mai nap- 
pal a dohánygyárból elbocsátott 
450 munkás.

A újai és holnapi szakszervezeti 
konferencia minden bizonnyal fog­
lalkozni fog a nagyarányú mun­
kanélküliség kérdésével, azonban 
ennek a megoldása nem csupán a 
szakszervezetre tartozik, hanem 
nagyrészt a város vezetőire és az 
illetékes kormáinyhafóságokra.

Ezen a térem a városi közgyű­
lésen Sándor László által benyúj­
tott indítvány megfelelő megol­
dást jelent, ezért végrehajtását a 
legsürgősebben napirendre kell 
tűzni.

Újabb tifuszmegbefegeflés 
Debrecenben

A Tegez-utcai tifuiszgyanúsak 
elkülönítése alkalmával Kreiscig 
Jenő rendőrt fertőzés érte és meg­
állapították, hogy megkapta a 
kiütésest tífuszt.

Hajdúhadliázon sikerült meg­
fékezni a járványt; jelenleg a 
tifuszbelegek száma száz főre te­
hető.

I Nagyszabású programmja van a nőnapnak

MA NYÍLIK MEG 
A S&A KSSER,VEZETI KONFERENCIA

szakszervezetek látják vendégül
ebéden, amit, az Arany Jámos- 
utcai székházban szolgálnak fej. 
Ebéd után a hozzászólásokat foly­
tatják, majd 5 órakor az Apollo- 
moziban előadáson vesznék részt. 
Vacsora este 7 órakor a szakszer­
vezeti székházban lesz. A konfe­
rencia színhelye a MÉMOSz Kos- 
suih-utca 1. szám alatti dísz­
terme.

A 6za'*szervezői kétnapos me- 
-yi i konferenciájának első nap­
ján a dalárda megnyitója után 
-liuiki megnyitó lesz, majd Piros 
László, a Szakszervezeti Tanács 
főtitkárának helyettese tutija meg 
beszámolóját. Utána Molnár Jó­
zsef, a szakszervezetek megyei 
titkára mond beszámolót a szer­
vezeti kérdésről és ezt a hozzá­
szólások követük. A küldötteket a

„Minden becsületes régi gazda 
vetőmaggal siessen 

az újgazdák segítségére66
A nemzetgyűlés parasztképvkc- 

lőinek csoportja ülésén határoza­
tot fogadott el, amelynek alapján 
a tavaszi vetőmag biztosítására 
felhívással fordul az ország régi 
gazdáihoz:

„Pár nap múlva elolvad a hó, 
kezdődnek a szántási munkálatok 
t, az árpát, a jövő héten már vetni 
is keli. A szegényebb paraszti ré­
tegeknek, különösen az újgazdák­
nak azonban nincs elegendő ta­
vaszi vetőmagjuk. A Nemzetgyű­
lés parasztképviselőinek csoportja 
az egész parasztság nevében ezút­
tal felhívja az összes régi gazdá­
idat: akiknek módjuk van rá s 
endelkcznek némi fölös tavaszi 
«honával, adják oda kölcsön a

rászoruló szegényebb földműve­
seknek, mindenekelőtt az újgaz­
dáknak. A termelési bizottságok 
vállaljanak kezességet és a föld­
művelésügyi minisztérium is ke 
zcsséget vállal aziránt, hogy a 
vetőmagot újkor kamattal együtt 
becsületesen vissza fogják fizetni 
a kölcsönt adó gazdáknak. Min 
den vdtam ire valló, a paras z légy 
ségért őszintén lelkesedő régi 
gazda siessen a rászoruló szegé­
nyebb parasztság és az újgazda 
társadalom segítségére. Aki gyor­
san ad, az kétszer ad! Jövő évi 
kenyerünk biztosítása most min­
dennél előbve való!

A V a r asz t k é p v W1 f j k 
nemzetgyiílésj csoportja,
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A nyomor enyhí éséert, 
a kultúra teriésztésébers dolgoznak 

az MNDSz-asszonyok
Köztudomású, hogy a debreceni 

vINDSz szervezet már múlt év 
'íszí-n nagyarányú mozgalmat in"
ütött a megy esz crte mutatkozó 
(agy nyomor és ínség enyhítésére. 
\ debreceni MNDSz-nv-k Kezdenie 
lyezésfi hatalmas társadalmi meg- 
flozdulássá nőtte ki magát ^ s 
Mindenfelé hozzáláttak a derek 
itNDSz-asszonyok áldásos szo- 
•iális munkájukhoz.

A „Néplap6 rendszeresen be- 
zokott számolni ennek a munkál- 
todásnak már eddig is szépen 
nutalkozó eredményeiről.

Szép fegyverténye volt az

felöltőiéttavaszi ruháim
készíttesse

MORGENSTERN úriszabósásában
Sie« rnna-ti. 8. — Ciiv.: üry lajos

MNDSz-nek a pedagógusok stá1 
tiusrendezéséért kezdeményezett és 
djadiaira vitt harc® is. A megol­
dott feladat után újak vannak, 

most ezeknek a megoldására 
összpontosítja minden erejét az 
összes hajdúsági MNDSz szerve­
zet-

A földest Nószövetség például 
igen jólsiikerült teaestét rendezett, 
melyen mintegy 500 vendég vett 
részi. A teaest bevételét jótékony- 
célra fordították: 09 személyt ré­
szesítettek ruha. és él elem jut ta­
tásban. A nagyszerű munkában 
együtt dolgozik a református lel­
kész, a főjegyző, igazgató, állat­
orvos, kántor lanító felesége az 
egyszerű paraszt- és munkás-
asszonyokkal.

Így aztán nem csoda, ha olyan 
szép eredményeket is ért el már 
eddig is a földes! MNDSz cso­
port.

Kiviszik a sertést 
Hajdú megyéből

A szakszervezet titkársága út­
ra tot intézett Balogh István haj- 

dúmegyei főispánhoz, felhívja a 
igyejmét egy debreceni sertés- 

kereskedőre, aki a hivatalos árat 
messze túlhaladva- vásárolja a 
megyében a sertéseket- A szállí­
tási igazolvánnyal rendelkező ser­
téskereskedő 3.60 forint helyeit 

foriutért szedi ö.Wó a gazdák­
ul a sertést és miután ilyen ma­

gas áron Debrecenben értókesítémi 
nem tudja, azit a megye területé­
ről kiszállítja. Miután Debrecen­
ben sertéshúsban nagy hiány van, 
indokolatlannak tartják, hogy a 
megye területéről máshová száilift- 
ák a sertést.

——o-------
Ha műsoros estélyt tart 

az Újságírók Clubja
Néhány hét. óta a város kultu­

rális életének jelentős és hétről- 
hétre megismétlődő eseménye a 
Debreceni Újságírók Clubjának 
szombati műsoros estélye. Ma este 

szokásos nívós műsort láthatják 
ismét a megjelent tagok. Belépő­
díj nincs, minden érdeklődő ta- 
-ot szívesen lát a DUG vezetősége.

---------0——

Ma lesz
Juhász Géza előadása

Puskinról
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság irodalmi szakosztálya 
ina, szombaton délután 5 órakor 
tartja nyilvános Puskin-előadását 
a Déri-múzeum előadótermében. 
Puskinról ár. Juhász Géza egye­
temi tanár fog megemlékezni. 
A társaság ezúton hívja és várja 
szeretettel Debrecen irodalompár. 
toló közönségét az ünnepélyre.

Yöröskeresxfes-ost
A Magyar Vöröskereszt Debre­

ceni Fiókja a városi lakáshivatal 
tisztviselőinek rendezésében ma 
este 8 órai kezdettel a Kereskedő 
Társulat összes helyiségeiben, 
Piac-utca 8. szám alatt műsoros, 
hangulatos, vidám vöröskeresztes 
tarka eset rendez.

A Vöröskereszt minden fillérrel 
könnyet töröl le, aki tehát elmegy 
a tarka estre, jó mulatása mellett 
az arra rászorulókon is segít.

A nemzetközi nőnap debreceni 
Ünnepségeire a Szakszervezeti Ta­
nács Ormós Jáflosnó elvtársilöt 
küldi ki. Az Arany Bika nagyter­
mében vasárnap délután megren­
dezendő ünnepség megnyitóját 
Ragendorferué tartja, majd a 
központi küldött beszéde után kü­
lönböző politikai pártok és szer­
vezeteit. nőkép viselői szólalnak fel. 
A gyűlésen a ' MÁV Egyetértés 
dalárda is szerepel, két aktuális 
verset adnak elő, míg a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetsége 
cgyfelvonás-os jelenetet mutat be. 
A Bar tők-kollégium hallgatói népi 
táncokkal szerepelnek. ,

Az MNDSz a következő üdvözlő 
táviratot küldte a Szovjetunió, 
Jugoszlávia és Románia nőszövet­
ségeihez:

Kedves Barátaink! Március 8-án.

a nemzetközi demokratikus nő­
napon a Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetsége meleg és benső­
séges szeretettel gondol a világ 
összes demokratikus asszonyaira.

Méltó ünneplésünk a nap emlé­
kére fel fogja idézni a világ de­
mokratikus asszonyainak dicső 
küzdelmét .a fasizmus ellen, a* 
emberi jogokért, a békéért, gyer­
mekeink jövőjéért és hirdetni 
fogja meg nem alkuvó elhatáro­
zásainkat, mellyel továbbra -is 
dolgozni akarunk haladó gondola­
tunk terjesztéséért, a demokrácia 
megszilárdításáért és népeink ba­
ráti és magasztos eszméiért. A 
nagy asszonyegység jegyében küld­
jük üdvözletünket:

Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége.

HOLNAP; VÁLASZOLUNK

Ezer romániai gyermeket nyaraltatnak 
a Tiszántúlon

A Magyar—Román Társaság 
nagyarányú gyermeknyaralt atási 
akciót tervez a Tiszántúlon. Em- 

jlékezetcs, hogy az elmúlt évben 
IRománia magára vállalta többezer 
magyar gyermek nyaraltatását és 

!ezzel nagy segítséget nyújtott az 
l infláció karmaiban vergődő ma­
gyar dolgozóknak. Mosf, amikor 
Románia van a mienkhez hason,ó 
helyzetben, a. debreceni Magyar— 

I Román Társaság átirattal fordult 
a Román—Magyar Társasághoz 
és értesítette, hogy hajlandó áp­

rilistól 1000 romániai gyerek nya­
ralta, tását elvállalni. A gyermeke 
két az ínséges területiekről hozat­
ják, korra, nemzetiségre és val­
lásra való tekintet nélkül.

A Magyar—Román Társaság 
már kibocsátotta a jelentkezés 
íveket .egész Tiszántúlon, Máté­
szalkán, Bé,késen é= Hajdúnáná­
son egyaránt nagy az érdeklődés 
és máris sokan hajlandók vállalni 
román gyermekeket. Az akciót tá­
mogatja a Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetsége is.

Vasárnap indul a Szabád Fórum
A Debreceni Újságírók Clubjá­

nak rendezésében megindul Deb­
recenben a Szabad Fórum elő­
adássorozata, mely a haladó szel­
lemű értelmiség számára kívánja 
közvetíteni « kulturális étet min­
den területének légért ékesebb da­
rabjait. Az első matiné holnap 
délelőtt 11 órakor lesz a DÚC 
Kossuth-utca 22. szám alatti he­
lyiségében.

Az első matiné műsora igyek­
szik méltóan bevezetni ezt az elő­
adássorozatot. Debrecen helyi iro­
dalmát a tehetséges fiatal író, 
dr. Asztal«« Sándor képviseli no­
vellájával. míg Varga Imre ver­

seiből olvas fel. A XX. század leg* 
nagyobb lírikusának: Rainer Ma­
fia Rilkének és a jugoszláv parti­
zán költőnek: Kovacsicsnak a köl­
teményeiből a Csokonai-színház 
két művésze: Moóry Lucy és Kor­
mos Lajos adnak elő. Tóth Adél 
zongorán adja elő Bartók Béla: 
Allegro barbaro-ját. A matinét és 
iU egész előadássorozatot Radé 
István, a „Néplap“ felelős szer. 
keszlője és dr. Balogh László, a 
szabadművelődési felügyelő helyet­
tese vezetik be.

B elé pődíj természetesen 
csen.

mii.

Tiszántúli konferenciát tartanak 
a magántisztviselők

Rádióműsor
Március 0, szombat

Budapest I. 6-30: Falurádió. 6.45; 
Torna. 7; Hírek. 7.20: Hanglomezek
8: Közellátási negyedóra. 8-16: DatoK
9: Honvédzenekav. 10: Hírek. 12: Hl 
vek 12.15: Bohammunka. 12-30: Jiony- 
nvíi dallamok 13: Előadás. 15.15: z.oív 
aura gordonka. 14: Hírek. 14.10: Elő­
adás 14.35: Házi együttes. 16.2b- 
Ncmzctközi flőimp. 15-56: Müsortomer 
totéa 16; Tánczeaie. 16.30: Uyermelr 
rádió 17: Hírek. 17.10: . vöröskereszt/ 
közlemények 17.30: Aunkás Kultur* 

löVetscg műsor«,. 18.30: „Vezényel a 
szerző.“ 19.40: Milyen élet,színvonala,t 
itztostt a három éves tervi 80: Hírek. 
10.20: Szalonzene. 21: Hangos heti tUT* 
idő 31.50: Hírek oroesul. 33: Hírek- 
12.20: Mit. báliunk liol»W? «3.30: 'Ze­

nekari müvek. 33; Banssrerawy. 2»; 
Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.30: Hí­
rek angolul.

Budapest II. 17: Táneze»ö. 18: Hi» 
rek 18.05: Ének zongorakieérofctel. 
18 30:: Halk melódiák. 19.20: „Hul­
lámzó vőlegény.“ Vígjáték? 30: Hang» 
línezek. 30.46: Hírek. 21.40: TánvH* 
mezek. 2345: Tápazens-

Tiszántúli 'kerületi konferenciát 
járt a magánaikOilmazottak szak- 
szervozetéoek vezetősége. Az egyik 
legnagyobb és a legeredményesebb 
munkát kifejtő szakszervezet vi­
tatja meg hétfőn mindazokat a 
problémákat, amelyek a magá n- 
alkalmazottak súlyos gazdasági 
nehézségeit érintik. A konferen­
ciára a szakszie-rveze.t főtitkára, 
Köve»# András jön le az országos 
központ képviseletében. A szak- 
szervezet kultúrcsop ártja vasár­
nap este ingyenes műsoros estet 
rendez.

A magán»likalmazotttik szakszer­
vezete defareeeiii csoportja pénte­

ken délután taggyűlést tartott. 
Székely István, a magánálkalma- 
zottak szakszervezete központi 
vezetőségének tagja tartott politi­
kai beszámolót. Beszámolójának 
gerincét az összeesküvés ismer­
tetése és abból a tanulságok levo­
nása képezte. Fokozott harcra 
szólította fel a szakszervezet tk­
jait a reakció elleni harcra és 
feltárta az öntudatos munkás­
párti együttműködés által «lőt­
tünk álló nagy lehetőségeket. 
Székely István nagysikerű politi­
kai beszámolóját több felszólaló- 
zárta be.

BOROS szépen.
léi

FEST, TISZTIT |
Piac-utca 77. sz»m |

Nagy kereseti lehetőség!
Megbízható férfit nö

megkönnyíteti akvizitőri munkára
fixfizetésre is felveszünk
Jelentkezés:

Bajcsy-Zsllinszky-ütea 16, szäm,
„N é p I a p“ Uiadóhivatala
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NÉPLAP

HIRER
.OoUARASJELENTtS. Ma mérsékelt 

szél, szakadozott felhőzet, néhány he­
lyen, lóként keleten eső, az enyheség 
tovább tart. Holnap megélénkülő nyu­
gati, északnyugati szél, sokfelé cső 
havascso, havazás. A hőmérséklet csők' 
ken,

A munkások családi pótlékáról szóló 
miniszterelnöki rendelet alapján tize* 
tendő járulók értékét (járulékkulcsot) 
-az 1947. évre a népjóléti miniszter 
a pénzügyminiszterrel egyetértve — 
munkavállalók javadalmazásának 
százalékában állapította meg.

Az MKP Hadifogoly irodájában (Vö 
rös Hadédeg útja 2fl. II. emelet) a mai 
naptól kezdve lehet kapni húsvéti 
velczölapokat.

Esküvő. Knöpflev Ida éti ölübaum 
Sándor f. hó 9-én 1 órakor tartják 
esküvőjüket Pásti-utca 5, alatt, me 
re rokonaikat, ismerőseiket szeretettet 
meghívják. (Minden külön értés 
helyett.)

Nagymennyiségű gyógyszert és ki
iönbözö árut vitt cl egy besurran 
tolvaj Orosz Pereme Jókai-utca 33. s 
alatti üzletéből. A tulajdonos néhán 
pillanatra őrizetlenül hagyta a bolti 
ée ezt a kedvező alkalmat használt 
ki egy ólálkodó besurranó tolvaj a 
árukészlet megdézsmál ásóra.

hat

le­

li les
:x)

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
fi óráig vesz fr| a kiatitiniva^al
(Ba jcsy-Zsilinaziky- utca. 16.).

Lezuhant a kömüvcsállvanyroi
munkaközben Tóth Imre tiimouti'y-u 
52, sz. alatti kőműves, aki megcsú­
szott az . esőtől felázott állványon é; 
tgy emeletnyi magasságból leesett a 
földre." Agyrázkódást .és súlyos fejse 
rúlést szenvedett.

Az ablakokat tördelték be, kilincse­
ket és más felszerelési tárgyakat eze 
veitek le a vonatkupékról a vonato­
kat fosztogató fiatal suhanunk, akik 
lüen a MÁV üzletigazgatósága ismé­
telt feljelentést tett. A rendszeresen 
garázdálkodó, államvagyon rongáló 
társaság kézrekeritésére az állíimrentl- 
őrség erélyes nyomozást indított meg.

Feltörték a pincéjét Mocsári Tibor 
'L'eleki-utca 5. szám alatti lakosnak, 
aki itt tartotta nagyobb mennyiségű 
tüzelőanyagát. A tolvajok megdézs­
málták a készletet ée fát, valamint 
dorogi: szenet vittek el.

A Szabadság-nyomda (Bajesy- 
Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai 
és üzleti könyvei a legkényesebb 
igényeket is kielégítik.

Ellopták a kézitáskáját u Debrecen 
nagy állomási pályaudvaron Hornos ke- 
vics Nik.oláj orosz katonának. A tás­
kában fontos személyi iratok és okmá­
nyok voltak, valamint néhány rubel.

Eletuntságában felakasztotta magát 
Kovács Imréné Baross-utca 30. szám 
alatti lakos. Kovácsué gyógyíthatatlan 
betegségben szenvedett.

Leesett a mozdonyról Szőke II. Jó­
zsef kazánmosó MÁV alkalmazott és 
eltörte egyik karját.

Hogyan keletkezik a tény? A Ter­
mészettudományi Kör első előadását 
Kiss .Dezső tartja, vasárnap délelőtt 
11 órakor az állami gimnázium II. em. 
veti tő termében.

Tavaszi cipók jó minőségben, olcsón 
„Piri“ cipőüzletbcn, Csapó-n. ól. (x)

Álkulccsal hatolt be ismeretied tet­
tes Gajdos György MÁV felügyelő la­
kására és onnan különböző értékeket 
vitt magával.

Jóslás ürügyével lopakodtak be 
Tóth Etelka hajdúszováti lakos házá­
ba szováti cigányaeszonyok. A jóslás­
nak ée kuruzelásnak az lett a vége, 
hogy többszáz forint értékű ruhanemű­
nek és más értékes berendezési holmi­
nak lábakéit.

Léányareú csouapok Debrecenbe ér­
kezett., Meg tekintése 2 forint, külön 
beszélgetés 2 forint. Széehenyi-utca 3-, 
üzlethelyiség. (v)

Megtámadta a Vörös Hadsereg út­
ján két fiatalkorú sutiamé Kákái Jó­
zsef Honiok-utcai lakost. A két fiatal­
korú állítólag azért akart nemes lo­
vagi bosszút venni Kákain, mert az a 
társaságukban volt két hölgyet tiszte­
letlenül meglökte. A boxcres fiatalem­
berek alaposan helybenhagyták Ráltai 
Józsefet, aki rendőrségi feljelentése 
alkalmával azt is előadta, hogy pénz­
tárcája, amelyben 14 forint volt és a 
bőröndjében lévő 10 kiló marhahús 
hints» eltűnt a dulakodás hevében.

— BBSSg ‘

A jövő héten megtartandó pártna­
pokra a vezetőség az alábbi eivtárea- 
kaf, jelölte ki. Előkészítőt szombaton 
délután 4 órakor tartunk Piac-u. 28. 
Belváros 111 párthplyiségében.

Szombat, ü. V. 1 órakor Kővári L. 
OTI 1 órakor ősz Józsefbe,

Vasárnap. Rokkanttelep 4 órakor 
Gáli Lajosné. Wolafka-tcicp 4 órakor 
Balogh Elemér.

Hétfő. Belváros I. 5 órakor Kulcsár 
Ferenc, Belváros III, 5 órakor Gergely 
Viktor, Rákosi-tclep fél 6-kor Menés 
János, Szabadság-telep 5 órakor Sán­
dor László. Kerekes-telep fél 5 órakor 
Fekete András. CsapO-kert fél 5 órakor 
Oláh Imre. Vónkert lél 6 órakor Kiss 
Arthur, Nyúlás fél 6 órakor Debreceni 
Ferenc, Hajnal-utca fél 6 "órakor Ka­
rakttá László, Vagongyár 3 órakor 
Szabó István. Dohánygyár 5 órakor 
Balgha. Ernő, Egyetem 3 órakor Kő­
vári László. Auguszta-szanatonum 0
órakor Tóth Afihálynő, I. sz. Bőrgyár 
fél 4 órakor .Pogácsás Antal, II. sz. 
Bőrgyár 4 órakor Husi József, i'ikú- 
bórgyár fel 5 órakor Béni Jánop, Rex- 
gyár 12 órakor Bánhidi JózeéJnc, 
Olüjmalom 3 órakor Csabai Adolf. Ipi- 
van-malom fél -1 órakor Kovács Anti­
ra.-, Forgalom 0 órakor Márkus László 
Fáiyafenntartás 3 órakor Pintér Vi> 
tniw. Fiitőház -I órakor Nemes János 
Rétülőrség fi órakor Szurmai. Béla. 
Tűzoltók fél 1 órakor JK-ezáros Ka­
roly. Törvényszék t> órakor Draskovics 
Kudo If, Honvédség 3 órakor Uranti- 
Pitrro Lajos, Cipőgyár lél 1 órakor 
Faragó Mihály, Megyeháza 3 órakor 
dr. Molnár Győző,

Kedd. Belváros II. 3 órakor l-'áy aj- 
p'jtl, Tégláskor! b órakor Gacsafúi 
Gyula. Városháza 5 órakor Vég Unsz- 
tó, I, Posta 3 órakor Pinezés Jánoe, 
M. Posta 5 órakor líuxJó István.

Szerda. Belváros IV. 5 órakor Újla­
ki László. Hclyivasút 3 órakor JNováK 
Imre, Bútorgyár fél 4 órakor Komld.n 
András. Stabatlsag-nyonida 5 órakor 
dr. JJó3a Péter.

Csütörtök. Textilgyár 3 órakor ú& 
Jo.;:reine, Köztemető 11 órakor Uacsúr- 
di Gyula.

A Belváros I I. 8-án. szombaton párt- 
uojyiaégébcp. Vörös Hadsereg útja 5ti. 

■:ám alatt tánccal egybekötött müso- 
rori teaestet rendez. Az est kezdete d. 
ú. 5 óra. Belépődíj. mely tea és süte­
mény kiszolgáltatására jogosít, 1.50 
forint. Az est keretében butié vende­
geink rendelkezésére áll. lemérjük 
elvtávsainkat, hogy teaestünket meg- 
átogathi szíveskedjenek, Rendezőség.

Felkérem a kommunista nyomdász, 
nyomdai műnk ás nő és segédmunkás 
elvtársaimat, hogy 8-án, . szombaton 
délután 5 órára Vörös Hadsereg útja 
58. szám alatt fontos ügy megbeszé­
lése végett megjelenni szíveskedjenek. 
Korcsmám« Lajos propagandista.

Az üzsnii és kerületi titkároknak 
szombaton délután fél 4 órakor titkári 
értekezlet lesz a Kommunista Párt 
Piac-utca 28. szám a#itti pártiie- 
ly is égé ben. Megjelenés fegyelmi fele­
lősség terhe mellett kötelező.

A?, üzemi és kerületi gazdaságvezc- 
teknek március 16-án, vasárnap 10 
órakor megbeszélést tárt a Kommunis- 
'/•x Párt Koesuth-utca 23. sz. alatti' he- 
yió'égóben. Erre az értekezletre a gaz­

dasági vezetőség tagjai is jelenjenek 
meg.

SPORT
Nincs még összeállítása a DV5C=nek

A DA7SC csütörtöki edzése sem ol­
dotta meg a fennálló problémákat. A 
Bocskai ellen edző csapat, jmlöno^en 
az első félidőben, nagyon szárny «sze­
getlen játszott ée a kék-sárga csap au 
3: l-cti ■ vezetésre tett ezert. A másocliK 
félidőben azonban a csatársor maga­
hoz tért Ó3 6:3 arányban • biztosan 
gyűrte maga alá ellenfelét. Dobos .Bé­
rű lése az edzésen kiújult és vasárnapi

játéka bizonytalanná vált. Lehetséges, 
hogy nem is utazik Győrbe, h.cm vet 
részt az edzésen Komlóssy, Sós cs Ká­
das: előbbi kettő ser ülése miatt, utou- 
bi mert Budapesten tartózkodik p8 
cc?ák szombaton csatlakozik u,z egyui- 
tcehez. A xnu.lt vasárnap .játszott csa­
pat utazik Győrbe, tartaléknak »Szabó 
II. megy, Pálmai hintéző cs Palólad 
edző vezetésével.

Pénteken tartották meg a dohány­
gyári üzemi bizottsági választásokat. A 

korábban különböző fegyelmi vétségek 
etabálytalanságok miatt leváltott 

üzemi bizottság helyébe a központi do- 
hányjövedék szakszervezeti vezetőinek 
részvételével megválasztott új üzemi 
bizottság az elnök és az alel nők kije­
lölése utál! rövidesen megkezdi műkö­
dését.

Mire neveljük a zsidó gyereket? Él­
ről a tárgyról rendez nyilvános vitát 
a M. 0. Sz. Bovochov-körc vasárnap 
délután fel 6-kor a, hitközség- tanács­
termében. Felszólalnak dr. Wcisz Mik­
sa főrabbi, Gábor Dezoő ás St-c-ier Ernő 
igazgatók, valamint az összes debrece­
ni zsidó gyermekotthonok vezetői. A 
vitát Kardos Pál tanár vezeti. Belépő­
díj nincs, minden érdeklődőt ez ív esen 
lát a rendezőség.

A népbíróság Tomola-tanacsa fel­
mentette a népellenes büncselekmcny- 
nyel vádolt Rövid Vilmos Csökön a i-u. 
12. ez. alatti lakos cigányzenészt. A 
vád szerint Rövid a Nemzeti Munka- 
központ cigányzenész szakosztályának 
debreceni titkára volt, nyilas jelvényt 
viselt, másokat is nyilas jelvény vise­
lésére szólított fel és zsidóellenes izga­
tást fejtett ki. Rövid csak azt ismerte 
be, hogy átkára volt rövid ideig' a. 
Nemzeti Mun kaközpontnak, de onnají 
hamarosan, az* egész szakosztállyal 
együtt kilépett és megalakították a 
Cigányzenének Országon Egyesületéi.

Csirkekslletö izei
tyúk és kacsatojást 
keltetésre vállal

Berakás: t»én, 10-én és 20/,in, ,1Z 
előjegyzés sorrendjében. 

Kelfetési díj: tyúktojásnál darabon- 
ként 20 fillér, kikeli csibénél 3o fillér.

VASADr
. Bajcsy-Zsilinszky-utca fii. sz„ 
(voll József i'r. nereefí'Litca)'

BUDAPEST—PÉCS--DEBRECEN VA­
ROSOK közötti tornaviadal

Az 1948. övi Londonban megrende­
zendő olimpiáBzra, kéeziilő to ni finzam íz 
hatalmas erőpróbája lesz az Arany 
Bika nagytermében március 25-án le­
bonyolításra, kerülő találkozó. A ua- 
rotn város versenyén a, icgkltüuyoo 
magyar tornászok vesznek részI, cs y* 
közönségnek egész biztosan sokáig em­
lékezetében mariidnak az ott látottak. 
Valamennyi tornász, így a, debreceniek 
közül Sándorné Nagy Margit, a Lo- 
rinezy-testvérek, Tóth Magda. Kiss 
Mária, Hajdú Gyula, Tóth Lajos, Tapp 
Lé)a, Béthy Sándor és Mező Béla ki­
vétel nélkül tagjai az olimpiai keret­
nek. ,

A verseny elé, melyet a DTE ren­
der, öß fővednöktiégét a három varos 
póilftármeAerei vállalták cl, nagy vá­
rakozással tekint az egész ország sport- 
tnvsadaliha.

Püspökladányban szerepel vasárnap 
bemutató mérkőzésen a, DV6U Ökölvívó 
csápata. Két csapattal utaznak el a, 
vasutas öklözök, hogy egymás közötti 
mérkőzések keretében bemutassák ' «■ 
közönségnek az ökölvívás minden szép­
ségét és igyekezzenek megnyerni a ne- 
talságöt az' ökölvívó sportnak,

Kelement, a*D. M i Dl Sz volt játéko- 
át. leigazolta, a D. Törekvés. A jeles 

játékossal lényegesen megerősödik a 
másodosztályú egyesület

Március ,30-án a B. Vasutas Előre 
ökölvívó csapatát fogadja a DV«U 
ökölvívó szakosztálya. Áprili« 13-an a 
Kistoxt jön Debrecenbe, míg_ április 
20-án a keleti kerület ifjúsági baj­
nok,.ágát rendezi a Vasutas.

Lehetséges, hogy három mérkőzést 
vív két nap alatt a ÜVSO ökölvívó 
együttese. Meghívás érkezett a vezető­
séghez, hogy Miskolc, Ózd és Diósgyőr 
hajlandó lenne otthonukban megmér­
kőzni a kiváló képességű DVSU-vcl. 
március lö-in és 16-án. Ha Miskoictol 
özdig ocla-viesza autót tudnak bizto- 
sítanra csapatnak — mert ezen a, vo­
nalon nagyon rossz a von at közlekedés 
—- ügy feltétlenül elfogadják a meg­
hívást.

Indul a keleti kerületben is a baj­
nokság. Vasárnap még csak az őszről 
elmaradt fordulókat bonyolítják le.

Március 15-én a ’ KLASz elnöksége 4 
órakor, a tanács 5 órakor és a tag- 
értekezlet 6 óraitól' ülésezik.

Megváltozott a Barámii MÁV egye­
sületi ezine. A jövőben kék-fehér mez­
ben fognak pályára lépni a bárándiak.

Több, mint 30-an vettek részt 
DKASE csütörtöki edzésen. Úgy lat­
szik. jó kezekben van a i)KASE-ban a 
labdarúgó szakosztály.

Amerika—Európa ökölvívó mérkő­
zés lesz Ckikágóban.

Püspökladányban is megkezdték a 
rendszeres edzést a játékosolv. Vasár­
nap már a második csapat ellen ját­
szottak és 4:2 arányban győztek is.

OSZTRÁK VASUTAS VÁLOGATOTT-- 
DVSC

Ma .dúlutón tél 5 órai kezdettel a> 
vaeutar székházban, Hunyadi-utca J- 
(volt Szárnyaskerek) tartják meg u. 
nunzctközi asztali tenisz viadalt. Az 
osztrákok már két napja itt, varrnak 
Debrecenben, hogy kipihentem vegye« 
föl a- küzdelmet a legjobb összeállítás­
ban kiálló debreceni versenyzők ellen. 
A z egyéni verseny az osztrák valogo" 
tolt játékosnak, Karinakba, győzelmét 
ígéri míg a csáp álverseny ben nagy 
küzdelem után, de a, magyaroknak keU 
győíNni. A. debreceni csapat összeaiiiT-a*- 
sa: dr. Gyöngyöesy, dr. Németh, Har- 
vich, Leövey. Selinkó, Lőcsey. Olcsó, 
egy és két forintos belépőjegyekkel 
rendezik meg a, mérkőzést, hogy min­
denki végig nézhesse.

Háromtagú intézőbizottság viszi _to­
vább ideiglenesen a, DVtiG labdarúgó 
szakosztályának ügyeit. Tegnap del 
után volt a. DYSO elnöki ülése, me­
lyen úgy határoztak,- hogy bizonytalan 
ideig Sasé Béla ügyvezető elnök, Pál­
mái. János intéző és Diók János tit­
kárból álló bizottság intézi a . labda­
rúgók ügyes-bajos dolgait.

Ma délután lesz a református gim­
názium torn a bonni tatója. A délután 4 
órakor kezdődő bemutatón, mélyet az 
intézet tornatermében tartanak meg, 
torna, ökölvívás, birkózás, vívás, pan- 
ki áció. ritmikus női torna gyakorlatok 
szerepelnek a műsoron.

Kereskedő hírek
A 2500/1947. M. E. sz, renüeietbßii

az élelmiszer és egyéb közszükségleti 
cikkek eladásával foglalkozó nagyke­
reskedőket iú. n. megbízás kérelmezé­
sére utasították. Nem volt megjelölve 
pontosan a rendeletben,. Hogy mi tar­
tozik az „élelmiszerek cs egyéb köz­
szükségleti cikkek“ közé. A mai na­
pon a kereskedelmi cs iparkamarait 
keresztül ‘ csak a cukor és lisztu agy ke­
véskéd ők kötelesek ezt a kijelölést köl­
ni. mivel a ' cukornagykereskedői kije­
lölések már megtörténtek, ennél lógva 
a mostani rendelkezés csak a tiszt- 
r.agykereslfedőkro vonatkozik. — A 
Társulat inárciua 9-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor, határozatképtelenség 
esetén 11 órakor rendkívüli közgyűlést, 
tart a székház dísztermében. — A Tai- 
sulat március 15-én rendezi, meg a mai- 
régen tervbe vett kereskedői bálját az 
Arany Bika dísztermében. Minden tagr 
társunkat ezúton is meghív ée szíve­
sen lát a vigalmi bizottság. — A ka- 
véniérö és kifőző szakosztály szomba­
ton délután 4 órakor rendkívüli tag­
gyűlést tart. Minden tag feltétlenül je­
lenjék meg. — Füszerkiskcreskedők! 
Akik a tejiparigazolványt szakosztá­
lyunkhoz beadták, sürgősen jelentkez­
zenek és hozzanak egy dara.b 6 forin­
tos okmánybélyeget magukkal.

i»47 MAKDirs 8. SZOMBAT

SZBKSZERVHEll mm
SzaUszervszcti Megyei Kongi esszui

kezdete 9 órakor a,z épitömunkások be- 
lyiségétien Kossuth*'). 1. — Mázlőmir 
és utcamesblzotlak l.o-töl kezdjék meg 
a, közműnk a váltság befizetésének "tzigö- 
rú ellenőrzését. — Színházjegyek ked­
vezményes áron kaphatók a tiikii.-ság­
nál a. jövő heti szerdai és cnütorlöln 
előadásokra, — Földmunkások és kis­
birtokosok vasárnap 9 ómkor, vezető­
ségi liléét tartanak. 10 órakor ta.ggy 
lés az udvari, üvegtöreiiiben. —- Hiva­
tásos zenészek nz.akpzervezeto vasárnap 
a pótvizsgázók, Honvéd- és a rendőr- 
zenekar részére utolsó viregánapot 
tart dr. Konezné lúiioiskoln.jálian, J’r- 
terfia, 50. délelöjt 11' órakor. — Dob- 
roooni UFOSz vezetősége felhívja az 
ú.jbirtokosoka t, hogy gazda -a ei 1 -. pz, - 
reléa vásárlására Debrecen 'ia.oüű to­
rint hitelt kapott, v Ezen lutri nem 
készpénzben igényelhető, n,' gaz­
dasági felezerelcs é- -velöma gvli s urla st, 
igazoló számla ellenében Intel utalvá­
nyon • történik. Igénylést 10-tól lehet 
bejelenteni, az UÍ’QBz helyi szervezelr2 
né! aeMKOSz, helyiségében. Arany ja, 
noa-utca 2. sz.

Iparos hírek
A cukrász és mtoeskaláeso* szako z- 

tály tagjai fontos anyagukat váltsak 
ki. Bővebbet Tóth ljőezlónál. —- A víz- 
vezetékszerelő szakosztály hétfőn o-ltor 
tisztújító ülést tart.

Közalkalmazottak oebreoehí Sportegyr 
sülét«

MEGHÍV*»

A KDSE f, évi március hó g, nap­
ján délután 13 órakor .fi péntijfyigay- 
gatóeági áll. / forgalmi adóhivatal' ter­
mében tartja, alapszabály alkotó köz­
gyűlését. A közgyűlés ..tárgysorozata: 
1. Előterjesztő« az alapszaLJlyterve.'': 
tárgyában. 2. Határozat az alapsza­
bályokról, 3. Tiszt,)'kar válasz! j. jn-
dítváuyok, A közgyűlésen szavazásra 
jogosultak azok, áltik az cgycsüleiiv 
a, f. évi március hó. i. napjáig renles 
tagként beléptek. Indítványokat j sza­
vazásra jogosultak' legkésőbb a köz­
gyűlést megelőző napon a főtitkáriul! 
és a titkárnál nyújthatnak be. dr 
I’ostyányi Márton s. k. elnök. (x,

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÖ GYÓGYSZERTÁRÁK.

Március B—14-ig Kígyó (Vörös Had-
sereg útja 31.) és Csillag. (Árpád-tár.3.)

Havi clof.izctcsi díj: KI fonni.

Eeleióe szerkesztő éa kiadó:
RADO ISTVÁN.

Szerkesztő: SEBEN LaSZLú. 
Szerkeeztőság;. Debrecen. Vörös üuo 
seieg-ulja U'mc-u.) 28. szám. ü em.

... . Teielojijzám: a&4. 
K.Jdohivatai; Debrecen, Bajcsy.ós-a 

16, toajn. TeJefonczóm: 205 
Nyomatott a „Szabausag- iiyumun 

ta kiártóvállaial korlorgogdpén 
Telefonezám: 20fj.

Eelelőe nyomdaigazgató: Ménes 'anus.

Feladás:
8 a josy-Zsi línszky. li tea 16, 

a. kiadóhivatalban

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak ás havi elöfizelőkncb 

50 százalék kedvezmény.

Feladás;
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza éuület.

Hencsei, rekamió
ftllaiidőan kapható

WlG kárpitos
nun IHM 1, (Bika mcllnlt

ALLAS

Kisebb lökével társat ke­
resek, JSyil-u. 6:1. 119

Férfi konfekciót* szukám­
ban jártas elárusító szen­
naira felvétetik. Cím a ki­
adóban. ' 118

Szabni tanít Papp Géza 
model Iszalon, üzent Annu­
li tea 12. 77.

B-listást átképeznék apai­
ra azonnali kereset mellett. 
Kétezerrel táréul fogadom. 
Biztos belek tétén. Cím a, ki­
adóban. 113

Szabóságban járta« kézi­
lány felvétetik, Osapó-utca. 
31. szám. 117

Nagy kereseti lehetőségi
Megbízható férfit-nőt meg­
könnyíteti akvizitőri mun­
kára fixfizetéere i< felve­
szünk. Jeleni Le . : D;i„ y- 
Zeilinfízky-u. 16. ..Néplap'1 
kiad.'ihivaf il*

I Mtiylszí fényképek j
Tőkés lote»

Fltepíikl-yaiola

VÉTEL

Varrógép aljakat, fejeket, 
veszek. Nagy István, tizé- 
cheiiyi-utoa 2 no

Használt modern usiUárt 
veszek. Széelionyi-u. 37. sz. 
Eüezerüzlet. • 7.

Nyúlbört, vad bőrt, tollat 
veszek. Klein. H alva n-p tea 
21. szám 29

Tollat, nyúlbört, gyapjút 
veszek. Hatvan- és Pesti-u. 
sarok. Szathiriári, S3

ELADÁS

Hasas iajkecske, három 
éves eladó. Szepesi-u. 16. 121

Eladó öttouuán gépkocsi- 
emelő. Timár-u. 23. 115

Uj cseresznye háló eladó 
Weesclén y i-utca 113. 114

.. Fótiéi, -mély-gyeiuiekkoesi 
golyőa-- csapágya« eladó. 
Lufb’w-ü. 28, sz. IU

100 éve

BÚTORT
csuk BENEOEK-iői
Piac - utca 71, szám

Há lészobJt, konyb a bútort, 
kombinált berendezést, per­
zsa ós máé bundákat akar 
venni vagy eladni? Keresse 
fel. bizalommal Mezey ósze- 
rest, üzlet: llákosi J.-u. 4.

82

Vámospéresi sajátltermé-
sú bor literenkénti árusitá* 
ea Hokovszky 42. földszint
1. ajtó. 63

Agyak, szekrények éjjeli
szekrény eladó. Szccheuyi-u. 
57. szám. íüszcrüzlet.

EGYÉB

Márkás kézigramofont vil- 
!anygrajnofonért elcserélek. 
Cím a kiadóban. S7.

Róka-, hörcsög-, éa .min. 
den nem ü szőrmés bőr kiké­
szítése, feldolgozása. Katona 
Vilmos szücemoscr. Simonily 
uea 3. , 87
—------------- _____—.1

20 cs 10 ' filléres lúltó- 
pénv. kapható a luadóhiva- 
taluu u, Bajcsy-Zsi 11 u -z Is y'.u. 
lo. svam.

ÁTKÖLTÖZTEM
Miklóssulcd 5. szám aloi j 
HAT VAN.,u. 27. sz. dia. j 
Gyapjút, nyersbőrt, nymai 
mi ndeuféie vadbőr., an, :o 
tat ég tollat magé8 áron I 
vásárolok,

IWcsek Bern?
Telefon 277

Tüíifa akác és tölgy, uaia- 
bos és oltott mész, cserép, 
oementj kátránylemezek, tu.- 
toukavxes legolcsóbban . be­
szerezhető Barth» fateie* 
pen, Ispotály-u 3-b 81

Hasznait gyermekkocsik
nagy választékban a i a— 
gyonmontónél, Hunyadi-u. 
II. sz. GyermeUkociik v< - 
tele. 94

Külsőt és belsőt 660x161*4; 
és 600xl6-ost veszek, 
badeág'- nyomda, 
ósilinszky-ijtoK, 16.

„8za- 
Bajcsy-

Nagy t,«(jos kelmefestő ki­
fogástalanul fest. fiuztít. 
’zeehenyi-u. 50 és Batthyány 
utca 26. gz. 66

Elcserélném belvárosi két 
háromszobás, fürdőszobás és 
3 hétszobás lakásból álló 
házamat kél vagy három 
szobás komlói (os c«:jiádl Ház 
ul Cím « l'fnil' ii’sn 20

IHl
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